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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, 

REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia vinte e dois de setembro de dois mil e vinte, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela Diretora 

da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de 

pauta: 1. Solicitações de Exame de Suficiência. A professora Elizabeth Sara Lewis, coordenadora do 

curso de Licenciatura, solicitou apreciação do pedido de Exame de Suficiência da discente Nathália 

dos Santos Nogueira e Silva e apresentou os pareceres da Comissão de Matrícula favoráveis aos 

pedidos de Exame de Suficiência das discentes Bruna da Silva Viana, Larissa Nunes Santos Silva, 

Suzana Marly da Costa Magalhães e Viviane do Nascimento Martins. A professora Júlia Vasconcelos 

Studart, coordenadora do curso de Bacharelado, solicitou apreciação do pedido de Exame de 

Suficiência do discente Humberto Amorim. Todos os pedidos de Exame de Suficiência foram 

aprovados por unanimidade, assim como a indicação dos docentes responsáveis pela aplicação do 

exame. 2. Número de vagas nas disciplinas oferecidas no Calendário Extraordinário Emergencial. 

A professora Elizabeth Sara Lewis relatou a existência de demanda discente de inscrição em 

disciplinas cujo total de vagas já foi preenchido na primeira etapa do processamento de matrícula. 

A professora Carla da Silva Miguelote observou que o número de vagas das disciplinas oferecidas 

no Calendário Extraordinário Emergencial manteve-se o mesmo dos semestres anteriores e explicou 

que é possível aumentar o número de vagas de cada disciplina individualmente mediante a 

concordância do professor ministrante, observando-se a especificidade de cada disciplina diante da 

necessidade de adaptação ao ensino remoto. Ficou acordado que a professora Elizabeth Sara Lewis 

consultaria os professores cujas disciplinas têm demanda de aumento de vagas e que esses teriam 

autonomia para decidir sobre o limite de vagas. A professora Cala da Silva Miguelote recomendou 
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que a criação de novas vagas seja sempre aprovada quando se tratar de demanda de estudante 

concluinte. 3. Aprovação de ata da comissão de avaliação de pedido de progressão funcional 

docente do professor Gustavo Naves Franco. A professora Maria Cristina Rigoni Costa apresentou 

a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores André Luís Gardel 

Barbosa e Giselle Maria Sarti Leal, que no dia 16 de setembro de 2020 considerou a solicitação do 

professor APROVADA para progressão de professor associado nível 1 classe D para professor 

associado nível 2 classe D, com 86 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 4. 

Aprovação de ata da comissão de avaliação de pedido de promoção funcional docente da 

professora Luciana Paiva de Vilhena Leite. A professora Maria Cristina Rigoni Costa apresentou a 

ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores André Luís Gardel 

Barbosa e Giselle Maria Sarti Leal, que no dia 16 de setembro de 2020 considerou a solicitação do 

professor APROVADA para promoção de professora adjunta nível 4 classe C para professora 

associada nível 1 classe D, com 92 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 5. 

Aprovação de ata da comissão de avaliação de pedido de progressão funcional docente do 

professor Manoel Ricardo de Lima Neto. A professora Maria Cristina Rigoni Costa apresentou a ata 

de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores André Luís Gardel Barbosa 

e Giselle Maria Sarti Leal, que no dia 16 de setembro de 2020 considerou a solicitação do professor 

APROVADA para progressão de professor associado nível 1 classe D para professor associado nível 

2 classe D, com 89 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 6. Aprovação dos 

Planos de Cursos Emergenciais. A professora Carla da Silva Miguelote solicitou homologação da 

aprovação ad referendum dos Planos de Cursos Emergenciais, elaborados por um ou mais docentes, 

dos componentes curriculares a serem ofertados pelo Departamento de Letras durante a vigência 

do Calendário Extraordinário Emergencial 2020.1. A professora observou que todos os Planos de 

Cursos Emergenciais, encaminhados previamente aos membros do Colegiado da Escola de Letras, 

seguem as diretrizes do Plano de Atividades Acadêmicas e Administrativas para o período de 

excepcionalidade em virtude da pandemia de covid-19. Todos os Planos de Cursos Emergenciais 

foram aprovados por unanimidade. 7. Aprovação de Relatórios de Atividades Docentes 2019. A 

professora Carla da Silva Miguelote solicitou aprovação dos Relatórios de Atividades Docentes 
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(RADOC) de 2019 apresentados pelos professores Ana Carolina Sampaio Coelho, Carla da Silva 

Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Kelvin dos Santos 

Falcão Klein, Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Marcelo dos Santos e Maria José Cardoso Lemos. Os 

relatórios foram aprovados por unanimidade. 8. Alteração da carga horária semanal destinada ao 

projeto de pesquisa “Teorias da Complexidade, Novo Materialismo e as práticas de escrita e 

leitura na experiência acadêmica contemporânea”, do professor Gustavo Naves Franco. O 

professor Gustavo Naves Franco solicitou alteração da carga horária semanal destinada a seu 

projeto de pesquisa, de 6h para 20h. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 9. Prorrogação do 

prazo de validade do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto - Edital n. 47, de 02 

de agosto de 2019. A professora Carla da Silva Miguelote solicitou aprovação da prorrogação do 

prazo de validade do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto (Adjunto A) em 

regime de 40 horas semanais, na Área de Conhecimento Letras/Literatura Brasileira, do 

Departamento de Letras, do Centro de Letras e Artes – CLA - Edital n. 47, de 02 de agosto de 2019. A 

prorrogação foi aprovada por unanimidade. 10. Composição da Comissão de Combate ao Assédio.  

A professora Carla da Silva Miguelote ratificou sua proposta, apresentada na reunião da Escola de 

Letras de 26 de agosto de 2020, de recomposição da comissão de combate ao assédio: solicitação 

de seu desligamento da referida comissão, indicação da professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto para 

substituí-la e incorporação de um membro discente. A professora Carla da Silva Miguelote indicou, 

ainda, a discente Dora de Azevedo Acioli Lutz Barbosa para compor a comissão. O professor Marcelo 

dos Santos ratificou a importância de representação discente na comissão e considerou seu 

desligamento como membro, julgando ser mais acertado uma composição predominantemente 

feminina nessa instância. O professor Gustavo Naves Franco atentou para o histórico de queixas de 

discentes em relação a comportamento inadequado de docentes no período de sua gestão como 

diretor da Escola, ressaltando a importância da comissão e sugerindo a realização de uma enquete 

semestral a respeito do tema junto ao alunado. O representante discente João dos Santos Ronsini 

apresentou a proposta do Diretório Acadêmico de uma comissão composta por dois docentes, um 

técnico e quatro discentes, sendo dois desses do Diretório Acadêmico. O representante discente 

ainda concordou com a consideração do professor Marcelo dos Santos a respeito de uma 
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composição majoritariamente feminina e ressaltou que, em sua opinião, a comissão não devia ter 

caráter punitivista. O técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos ponderou a 

proposta do Diretório Acadêmico, observando a importância de uma composição paritária, com 

representação equilibrada das três categorias. Após algumas argumentações, todos concordaram 

com a seguinte composição: duas docentes, um técnico e três discentes (sendo duas do Diretório 

Acadêmico). A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite manifestou seu interesse em compor a 

comissão como representante docente. A professora Ana Carolina Sampaio Coelho sugeriu que a 

comissão funcione não apenas como uma instância de escuta e acolhimento de denúncias, mas 

também proponha ações para o esclarecimento do tema, com elaboração e divulgação de cartilhas, 

realização de palestras etc. A professora Júlia Vasconcelos Studart considerou que o nome da 

comissão devia refletir seu espectro de ação, figurando como instância de prevenção (e não apenas 

de combate) a diversos tipos de assédio (não apenas o sexual). Diante dessas observações, a 

professora Carla da Silva Miguelote sugeriu, com a concordância de todos, que a comissão seja 

nomeada Comissão de Prevenção e Combate ao Assédio. Por fim, foi aprovada por unanimidade a 

seguinte composição: as docentes Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Luciana Paiva de Vilhena Leite, o 

técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, e as discentes Adma Nogueira de 

Florêncio e Malena de Carvalho Bueno (como membros do Diretório Acadêmico) e Dora de Azevedo 

Acioli Lutz Barbosa. 11. Composição da Comissão de Matrícula. A professora Carla da Silva 

Miguelote solicitou seu desligamento da comissão de matrícula e indicou a professora Giselle Maria 

Sarti Leal para substituí-la. A solicitação e a indicação foram aprovadas por unanimidade. 12. 

Calendário de reuniões da Escola de Letras. A professora Carla da Silva Miguelote apresentou uma 

proposta de calendário de reuniões para o último trimestre de 2020. O calendário foi aprovado por 

unanimidade. As professoras Elizabeth Sara Lewis e Júlia Vasconcelos Studart, coordenadoras da 

licenciatura e do bacharelado, respectivamente, se comprometeram a acrescentar ao calendário 

uma proposta de datas de reuniões de NDE. O técnico em assuntos educacionais William Garcia dos 

Santos sugeriu que fosse realizada uma reunião pedagógica no primeiro mês do Calendário 

Extraordinário Emergencial. Todos concordaram que as próximas reuniões de NDE devem priorizar 

questões pedagógicas. 13. Informes gerais. a) A professora Carla da Silva Miguelote informou sobre 
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a Ordem de Serviço Prograd n° 006, de 18 de setembro de 2020, a respeito dos procedimentos a 

serem seguidos para a solicitação de salas em Ambiente Virtual de Aprendizagem (AVA) no sistema 

MOODLE da UNIRIO (eUNI); b) A professora Carla da Silva Miguelote informou, a pedido do 

professor Manoel Ricardo de Lima Neto, sobre o seminário “Juventude, Alegria”, organizado por ele 

e pelo professor Davi Pessoa Carneiro (UERJ), a ser realizado remotamente nos dias 04 e 11 de 

novembro de 2020. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote encerrou a 

reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora 

Carla da Silva Miguelote, e pelo Técnico em Assuntos Educacionais William dos Santos Garcia, que 

secretariou a reunião. 

 

 

 

 


